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Toast de S.A.R. le Grand-Ducà l’occasion du dîner de gala  
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Madame la Présidente, Excellences,  
Mesdames, Messieurs, 
 
Au nom de l’ensemble de la délégation luxembourgeoise, je voudrais vous exprimer la 
profonde gratitude qui nous anime à la fois pour votre sens de l’hospitalité, comme pour 
vos paroles de bienvenue très chaleureuses. Notre relation bilatérale est d’abord faite de 
voisinage immédiat, puisque, hasard de l’alphabet, nos deux pays siègent côte à côte dans 
toutes les enceintes ou réunions internationales. Ce fait n’est pas aussi anodin qu’il n’y 
paraît. Le contact crée l’échange et à force de se côtoyer entre représentants, l’on apprend 
à bien se connaître et à s’apprécier. 
 
Mais ce qui réunit surtout la Lituanie et le Luxembourg, c’est sûrement une sensibilité 
commune pour la coopération multilatérale, garante de stabilité et de sécurité. Du fait de 
notre positionnement géographique, l’un comme l’autre avons subi les débordements de 
voisins beaucoup plus puissants que nous. L’histoire nous a imposé des épreuves 
douloureuses au prix de lourds sacrifices. Nous connaissons la fragilité des choses, la 
nécessité vitale d’avoir des rapports aussi harmonieux que possible avec nos voisins ainsi 
que la valeur intrinsèque de la liberté ou de l’indépendance. Conscients de notre fragilité, 
nous savons que rien n’est acquis, au premier chef la sécurité de nos concitoyens. Lucides, 
nous savons également que nous devons être acteurs de notre destin, en promouvant le 
multilatéralisme et les instances de coopération internationale. 
 
Un regard rétrospectif montre que notre relation bilatérale a subi de longues éclipses au 
cours des siècles passés. Ce n’était pas le fruit d’une volonté, mais bien le résultat de 
circonstances historiques, le plus souvent tragiques. C’est surtout l’époque récente, celle 
qui suit votre indépendance en 1918, qui marquera l’éclosion de nos liens. Je suis fier que 
mon pays n’ait jamais reconnu l’annexion par l’Union soviétique de votre Etat ainsi que de 
vos deux voisins baltes. Plus récemment, mes compatriotes ont suivi avec beaucoup 
d’émotion les événements de la « révolution chantante » et la libération des Etats baltes qui 
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s’en est suivie. L’accession de la Lituanie à l’Alliance atlantique et son adhésion à l’Union 
européenne sont également à nos yeux des événements de première importance, car il 
s’agit en fait de retrouvailles entre membres d’une même famille qui n’auraient jamais dû 
être séparés. 
 
Aujourd’hui, en tant que partenaires au sein de l’Union européenne, nous partageons les 
mêmes objectifs et les mêmes moyens. Notre coopération entre le Benelux et les Etats 
baltes est exemplaire. Elle démontre que les Etats de taille réduite ont pleinement leur rôle 
à jouer dans l’édifice européen. Voilà d’ailleurs le secret de sa réussite, à savoir que tous les 
Etats bénéficient de l’égalité de traitement sur la base du droit. 
 
Madame la Présidente, 
 
Ma visite officielle en Lituanie se déroule également dans le cadre du contexte de la 
participation luxembourgeoise aux manœuvres de l’OTAN dans votre pays. Le Luxembourg 
est déterminé à remplir toutes ses obligations qu’implique son adhésion au Traité de 
l’Atlantique Nord. Notre solidarité n’est pas que morale, elle est pleine, concrète et 
intangible. 
 
Pour autant, mon pays insiste sur l’importance d’un dialogue franc entre l’Europe et ses 
voisins. La force de l’Otan réside notamment dans sa capacité de dialogue. Ce dernier doit 
être retrouvé, dans l’intérêt de tous, en rappelant le respect du droit international pour 
garantir la stabilité de notre continent. 
 
Par ailleurs, la réalité quotidienne de notre relation ne se limite pas au volet militaire. Notre 
collaboration économique et commerciale pèse d’un poids particulier. J’ose espérer que le 
premier forum économique entre le Luxembourg et la Lituanie que nous avons ouvert ce 
matin porte ses fruits rapidement au bénéfice des deux parties. Le potentiel qui existe entre 
nos deux pays est partiellement inexploité, profitons donc de cette visite pour lui donner sa 
pleine mesure. 
 
Madame la Présidente, Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
Nos deux peuples ont le sens de la mémoire. Ils se souviennent des obstacles qu’il a fallu 
surmonter pour accéder à l’indépendance, qui veut dire tout simplement la liberté. Dans un 
monde instable mais plein d’opportunités, la force de nos deux nations est d’avoir su 
prendre en main leur destin. Je souhaite qu’avec cette visite les liens entre nos Etats se 
renforcent encore davantage pour épouser de nouveaux horizons à l’aube du centenaire de 
l’indépendance de la République lituanienne. 
 
C’est en ce sens que je vous invite à lever votre verre et à boire à la santé de Mme la 
Présidente, ainsi qu’à l’amitié entre nos deux peuples. 

 


